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Kategorie Z4

ÚLOHY I. KOLA

Z4- I -1

Svatopluk dal každému zo svojich synov 4 paličky s dížka-
mi 6 dm, 5 dm, 8 dm, 4 dm a povedal im: »Každú zo štyroch
paličiek móžete najviac raz prepíliť. Urobte to tak, aby ste
pílením získali paličky požadovaných dížok:
1. Ty, najstarší mój syn, přines paličky s dížkami 2, 2, 3, 4,

4, 4, 5 dm.
2. Ty, stredný, přines paličky s dížkami 1, 2, 2, 3, 4, 5,

6 dm.

3. Ty, najmladší, přines paličky s dížkami 1, 1, 1, 2, 3, 3,
4, 4, 4 dm.«

Mohol každý syn splniť úlohu ? Nájdite všetky riešenia.

Z4- I - 2

Hanka a Misko sa hráli na obchod. Ich platidlami boli
gulóčky а коску. Dohodli sa, že gulóčka bude mať hodnotu
3 Kčs а коска 5 Kčs. Ako mohla platit’ Hanka, ak si chcela
kúpiť
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a) knížku v hodnotě 13 Kčs,
b) bábiku v hodnotě 49 Kčs.

(Uvedte vždy všetky možnosti.)

Z4- I - 3

Liliputám obdivovali velký kamenný tunel, ktorý postavil
Guliver z kameňov tvaru kvádra s rozmermi 1 m X 1 m X 2 m.

Časť tohto 500 m dlhého tunela so šířkou 3 m a výškou 2 m

je vyznačená na obrázku 37 (výška a šířka sú vyznačené).
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Obr. 37

Guliver chce postaviť nový, rovnako dlhý tunel, ale taký,
aby mal výšku 4 m a šířku 6 m (hrubka stien má zostať
nezmenená).
Kolko takých kvádrov s rozmermi lmXlmX2m si
musí na stavbu přichystat’ ?
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Z4- I - 4

Vyplňte matematická křížovku (obr. 38):
1. riadok: číslo, ktoré po delení 10 dává zvyšok 3,
2. riadok: číslo, ktoré je násobkom 3,
3. riadok: dvojnásobok 1. riadku.
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Obr. 38

Stípec A: číslo, ktoré je násobkom čísla 229,
stípec B: najmenšie trojciferné číslo, ktoré je dělitelné 3

bezo zvyšku,
stípec C: číslo, ktorého středná číslica je súčtom krajných

číslic v jeho zápise,
stípec D: počet trpaslíkov, priatelov Snehulienky.

Z4- I - 5

Utvořte najváčšie 7ciferné číslo z číslic 0, 1,3, 4, 5, 8, 9,
ktoré má všetky tieto vlastnosti:
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a) v čísle je každá z daných číslic právě raz;
b) číslo je menšie ako 8 000 000;
c) číslo nie je dělitelné desiatimi.

Z4- I - 6

Na obrázku 39a je nakreslených páť mnohouholníkov.
Poukladajte ich do škatulky, ktorej dno je nakreslené na
•obr. 39b tak, aby bolo splněné:

Obr. 39a

a) každý z piatich mnohouholníkov zakryje právě jednu
hviezdičku,

b) mnohouholníkmi pokryjete celé dno škatulky, okrem
vymalovaného štvorčeka.
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Obr. 39b

ÚLOHY II. KOLA

Z4 - 11 - 1

Vytvoř z číslic 0, 2, 5, 7, 8, 9 najmenšie možné párne
óciferné číslo. Každú z daných číslic použi právě raz.

(5 bodov)

Z4 - li - 2

Samko mal 100 kusov samolepiek tvaru štvorca o straně
3 cm. Má deravú kočku (znázornenú na obrázku 40), ktorá je
zložená z 24 zhodných kociek o hrané 3 cm.

Kolko samolepiek mu ostalo, ak nimi oblepil steny tejto
děravěj коску (aj znútra) ? (4 body)

103



\ X \
\\

X \ \
X

X

X
X

Obr. 40

Z4 - II - 3

Čokoláda stojí 10 korún. Mamička má v pokladnické vela
jednokorunáčok, dvojkorunáčok a páťkorunáčok. Povedala
Jankovi, že si móže kúpiť tolko čokolád, kolkými róznymi
spósobmi ich móže vyplatiť pomocou jednokorunáčok, dvoj-
korunáčok a páťkorunáčok. (Nemusí vždy použit’ všetky
druhy.) Kolko čokolád si móže kúpiť Janko? Vypiš všetky
možnosti platenia. (Nie je ich viac ako 10.) (6 bodov)
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